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استقلال

اردوگاه آبی

رضاییان در آغوش ساپینتو
تمرین روز گذشته استقلال با حضور رامین رضاییان 
برگزار و مشخص شد شایعه اخراج او از تیم اساساً 
صحت نداشته است. طی روزهای اخیر برخی 
رسانه‌ها ادعا کردند میان ساپینتو و رضاییان 
برخورد تندی صورت گرفته و حتی صحبت از کنار 
گذاشته شدن این بازیکن به میان آوردند، اما 
بررسی‌ها نشان می‌دهد نقل‌قول‌های منتشر شده 
هیچ‌گونه همخوانی با واقعیت نداشته و موضوع 
بسیار کوچک‌تر از آن بود که رسانه‌ها بازتاب دادند.  
رضاییان مانند گذشته در تمام جلسات تمرینی 
استقلال شرکت می‌کند و مشکلی برای همراهی 
تیم ندارد. از قرار معلوم، ساپینتو نیز کاملاً به این 
بازیکن اعتماد دارد و قصد دارد در دیدار حساس 
مقابل ملوان از او استفاده کند.  با توجه به شرایط 
موجود، رضاییان همچنان یکی از گزینه‌های جدی 
کادرفنی برای حضور در ترکیب اصلی است و تمام 
حاشیه‌های اخیر صرفاً بزرگنمایی رسانه‌ای بوده 
است. شایعات اخیر بیشتر حول گفتمانی که 
میان رضاییان و وریا غفوری بوده، به وجود آمده 

و ساپینتو شخصاً اختلافی با این بازیکن ندارد. 
رضاییان و ساپینتو در تمرین دیروز یکدیگر را در 
آغوش کشیدند تا نشان دهند که مشکلی با هم 

ندارند و پاسخ حاشیه های اخیر را بدهند.
 

جریمه سنگین مالی سهرابیان
آرمین سهرابیان، مدافع استقلال، بعداز حواشی 
اخیر با یکی از سنگین‌ترین جرایم مالی دوران 

حرفه‌ای خود روبه‌رو شده است. 
باشگاه استقلال پس از بررسی رفتار‌های انضباطی 
این بازیکن، تصمیم گرفت مبلغی میلیاردی از 
قرارداد او را کسر کند؛ جریمه‌ای بی‌سابقه که 
تاکنون برای هیچ بازیکنی سابقه نداشته است. 
در واقع پس از اعمال این جریمه، باشگاه مجوز 
بازگشت او به تمرینات تیم را صادر کرد تا مدافع 
آبی‌ها دوباره در کنار سایر بازیکنان کارش را از 

بگیرد. سر 
 این اتفاق در حالی رخ می‌دهد که سهرابیان 
طی سال‌های اخیر بار‌ها درگیر حواشی مختلف 
بوده و این موضوع هم برای خودش و هم برای 
باشگاه دردسر‌هایی ایجاد کرده است. باشگاه 
استقلال عددی را درباره اعمال جریمه این بازیکن 
اعلام نکرده اما گفته می‌شود این مبلغ 5میلیارد 

است. تومان 
 

نازون آماده نیست
وضعیت آمادگی دانکز نازون همچنان نامشخص 
و نگران‌کننده است و به نظر می‌رسد احتمال 
حضور او در دیدار حساس برابر ملوان بسیار کم 
باشد.  این مهاجم هنوز نتوانسته در ترکیب 
استقلال عملکرد قابل‌قبولی ارائه دهد 
و تا اینجای فصل موفق به گلزنی نشده 
است. حال باید دید ساپینتو، سرمربی 
استقلال، چه تصمیمی در مورد قرار گرفتن 
نام نازون در فهرست بازی خواهد گرفت و آیا 
ریسک استفاده از او را می‌پذیرد یا ترجیح می‌دهد 
گزینه‌های آماده‌تری را به میدان بفرستد. شرایط 
فعلی نشان می‌دهد نازون برای بازگشت به 

ترکیب اصلی نیازمند زمان بیشتری است.
 

پیش‌بینی درست پاشازاده از دربی
پاشازاده درباره دربی ۱۰۶ گفت: »کلاً دربی ۱۰۶ 
بسیار بی‌روح بود. فقط بحث فنی نیست؛ اینکه 
بازی رفت در اراک برگزار شد و تنها هشت، نه هزار 
نفر در ورزشگاه بودند، واقعاً جای تأسف دارد. این 

مسابقه می‌توانست خیلی بهتر برگزار شود.«
او افزود: »در تمام دنیا تلاش می‌کنند دربی‌ها 
را با کیفیت، جذابیت و به شکلی درخور برگزار 
کنند، اما ما مدام در حال کوچک‌تر کردن این 
بازی بزرگ هستیم. همه این موارد روی کیفیت 

و جذابیت دربی تأثیر دارد.«
 وی ادامه داد: »من قبل از بازی هم گفته بودم که 
دربی مساوی می‌شود. هر دو تیم نمی‌خواستند 
وارد حاشیه شوند و بیشتر مراقب بودند، گل 
نخورند. حتی درگیری خاصی هم دیده نمی‌شد؛ 
منظورم این نیست که باید درگیری فیزیکی 
باشد، اما کلاً حال و هوای دربی حاکم نبود.« 
پاشازاده با انتقاد از هزینه‌های سنگین پرداخت 
‌شده به برخی بازیکنان تصریح کرد: »با این 
ارقامی که هزینه شده، توقع بیشتری از کیفیت 

بازی داشتیم.
 همین دربی را می‌شد با بازیکنان تماماً ایرانی 
همین‌طور برگزار کرد. وقتی چنین مبالغی 
پرداخت می‌شود، انتظار می‌رود کیفیت مسابقه 

هم بالاتر باشد.«
 

منیر آماده‌تر از دربی
منیر الحدادی با آمادگی بهتری نسبت به گذشته 
در دیدار برابر ملوان حاضر خواهد شد. این 
بازیکن طی روزهای اخیر تمرینات بسیار خوبی 
را پشت سر گذاشته و از نظر بدنی و روحی در 
شرایط مطلوبی قرار دارد. کادرفنی نیز از سطح 
تمرکز و انگیزه او رضایت کامل دارد. با توجه به 
عملکرد متوسط الحدادی در دربی گذشته، انتظار 
می‌رود او مقابل ملوان نمایش به مراتب بهتری 
ارائه دهد و نقش مؤثرتری در سیستم تهاجمی 
تیم داشته باشد. شرایط فعلی نشان می‌دهد 
این بازیکن آماده است تا پاسخ اعتماد ساپینتو 
را در زمین مسابقه بدهد و عملکرد متفاوتی به 

نمایش بگذارد.

با اینکه سعید سحرخیزان تا حدی بار 
گلزنی را در خط حمله استقلال به‌عنوان 
تک‌مهاجم به دوش کشیده اما این 
میزان گلزنی کافی نیست و ریکاردو 
ساپینتو در برنامه‌های خود برای تقویت 
استقلال در نیم‌فصل دوم روی جذب 
یک مهاجم گلزن که در کنار این بازیکن 
مسئولیت‌های گلزنی را به انجام برساند، 
می‌اندیشد و باید دید که آیا توفیقی در 
این راستا حاصل خواهد شد و استقلال 
موفق به جذب مهاجم جدید خواهد 

شد یا خیر؟!

استقلال در فصل جاری تا اینجای کار 
۱۸مسابقه در لیگ برتر، جام حذفی، 
سوپرجام و لیگ قهرمانان آسیا انجام 
داده و حاصل این بازی‌ها به ثمر رساندن 
۲۴گل بوده است. این آمار در نگاه 
نخست قابل‌ قبول و حتی امیدوارکننده 
به نظر می‌رسد، اما بررسی دقیق‌تر 
نشان می‌دهد بخش قابل توجهی از 
این گل‌ها توسط وینگرها و هافبک‌ها 
به ثمر رسیده و نقش مهاجمان نوک 
ـ که در فوتبال امروز مهم‌ترین رکن 
گلزنی محسوب می‌شوند ـ چندان پررنگ 
نبوده است. همین نقطه ضعف جدی 
می‌تواند در ادامه فصل استقلال را دچار 
مشکل کند و مانع از رسیدن به اهداف 

بزرگ باشگاه شود.
 

وینگرها بار گلزنی را به دوش 
می‌کشند

در فهرست گلزنان استقلال نام‌هایی 
چون یاسر آسانی، منیر الحدادی و 
کوشکی بیش از سایرین به چشم 
می‌خورد. این سه بازیکن که عمدتاً 
در خطوط کناری یا پشت مهاجم بازی 
می‌کنند، بیشترین نقش را در تولید 
گل برای استقلال داشته‌اند. از سوی 
دیگر بازیکنانی نظیر چشمی، گودرزی، 
رضاییان و اسامی نیز ردپایی در گل‌های 
تیم داشته‌اند و توانسته‌اند در مقاطع 

مختلف به کمک تیم بیایند.
نکته نگران‌کننده آنجاست که مهاجمان 
مرکزی استقلال سهم بسیار کمی در 
گل‌های زده دارند. اگرچه فوتبال مدرن 
نقش وینگرها و هافبک‌ها را بیش از 

گذشته برجسته کرده، اما هیچ تیم 
مدعی‌ای بدون مهاجم نوک گلزن 
نمی‌تواند در کورس قهرمانی باقی بماند.

 
 سحرخیزان؛ امیدی تازه 

اما نه یک تکیه‌گاه مطمئن
در میان مهاجمان، سعید سحرخیزان 
با زدن ۳گل، بویژه در بازی‌های اخیر، 
نشانه‌هایی از پیشرفت و امیدواری را 
بروز داده است. با این حال، سه گل در 
۱۲هفته لیگ برتر و چند مسابقه دیگر 
برای مهاجم محوری استقلال آماری 
نیست که بتوان از آن به‌عنوان یک 
پشتوانه جدی یاد کرد. استقلال برای 
فتح لیگ و موفقیت در سایر رقابت‌ها 
نیازمند مهاجمی است که در هر چند 
بازی حداقل یک گل بزند و بار گلزنی 
بر دوش بکشد. سحرخیزان  تیم را 
تلاش زیادی کرده، دوندگی بالایی دارد 
و تا حدودی پیشرفت کرده، اما هنوز 
نمی‌توان او را مهاجمی دانست که با 
تکیه بر توانایی‌اش نگرانی خط حمله 
استقلال برطرف شود. فقط زمانی 
می‌توان از او انتظار یک مهاجم محوری و 
واقعی را داشت که روند فعلی‌اش را ارتقا 
و تعداد گل‌هایش به شکل چشمگیری 

افزایش دهد.
 

 نازون، جنپو و آزادی؛ مهاجمانی 
در حسرت گلزنی

ون،  ناز داکنر  همچون  بازیکنانی   
موسی جنپو و محمدرضا آزادی نیز 
نتوانسته‌اند انتظارات را برآورده کنند. 
نازون تاکنون گلی برای استقلال نزده 
و در فرم خوبی قرار ندارد. جنپو هم 
علیرغم تلاش‌هایش در خلق موقعیت 
و بازیسازی، مهاجمی گلزن و تمام‌کننده 
نشان نداده است. آزادی نیز عملکردی 
ضعیف‌تر از سایر مهاجمان داشته و 
عملاً نتوانسته جایگاهی ثابت در ترکیب 
به دست آورد. این عملکرد نه‌چندان 
مطلوب خط حمله سبب شده استقلال 
بیش از حد به وینگرها و هافبک‌ها 
وابسته باشد؛ مسأله‌ای که در ادامه 
فصل می‌تواند خطرناک باشد، زیرا در 
فوتبال حرفه‌ای تیمی که مهاجمانش 
ستون فقرات گلزنی‌اش نباشند، در 
با کمبود گل  حساس‌ترین زمان‌ها 

می‌شود. مواجه 
 

استقلال و بن‌بست نقل‌وانتقالاتی
مشکل زمانی جدی‌تر می‌شود که بدانیم 
استقلال در حال حاضر با پنجره بسته 
نقل‌وانتقالاتی دست‌وپنجه نرم می‌کند. 

این موضوع توان مانور باشگاه در جذب 
مهاجم جدید را به حداقل رسانده و 
مدیران باشگاه را ناچار کرده تا فعلاً به 

همین ترکیب موجود بسنده کنند.
با این حال گفته می‌شود باشگاه استقلال 
به‌صورت چراغ خاموش مذاکراتی را با 
برخی گزینه‌ها انجام داده و در صورت 
باز شدن پنجره، قصد دارد یک مهاجم 
تمام‌عیار و گلزن جذب کند. مدیران 
با  ادامه دادن  که  باشگاه می‌دانند 
وضعیت فعلی ممکن است استقلال 
را در کورس قهرمانی عقب‌تر بیندازد؛ 
همان‌طور که تیم اکنون نیز از صدر 
جدول فاصله گرفته و برای بازگشت به 

صدر نیاز به تقویت فوری دارد.
 

 تکیه ساپینتو بر سحرخیزان
راه‌حل موقت اما نه پایدار

در شرایط فعلی، ساپینتو چاره‌ای جز 
تکیه کردن به سحرخیزان ندارد. او 
تاش می‌کند با افزایش اعتماد به 
این مهاجم جوان، از او یک مهاجم 
محوری قابل اعتماد بسازد. نشانه‌هایی 
از پیشرفت سحرخیزان دیده می‌شود، 
اما استقلال برای رقابت در چند جبهه 
و کسب جام به یک مهاجم کارنامه‌دار، 
باتجربه و تمام‌کننده نیاز دارد؛ بازیکنی 
که در بازی‌های بزرگ، محدودترین 

موقعیت‌ها را تبدیل به گل کند.
این احتمال وجود دارد که سحرخیزان 
بیشتری  پیشرفت  دوم  نیم‌فصل  در 
داشته باشد، اما تا این لحظه نشانی از 
تبدیل شدن او به یک مهاجم گلزن در 
سطح استقلال دیده نشده؛ مگر اینکه 
در هفته‌های پیش‌رو روند گلزنی‌اش 
انفجاری شود و به آمار قابل‌قبولی 

. سد بر
 

  حیاتی‌ترین فرصت 
برای ترمیم ساختار گلزنی

اگر پنجره نقل‌وانتقالاتی استقلال باز 
شود، باشگاه چاره‌ای جز جذب یک 
مهاجم سطح بالا ندارد. ادامه دادن 
به روند فعلی می‌تواند استقلال را از 
رقابت برای قهرمانی دور کند. وینگرها و 
هافبک‌ها تا امروز گل‌های زیادی زده‌اند 
و حتی جور مهاجمان را کشیده‌اند، اما 
در ادامه فصل نمی‌توان تنها به این 

اتکا کرد. بازیکنان 
یک مهاجم محوری حرفه‌ای می‌تواند 
هم فشار روی وینگرها را کم کند و هم 
باعث افزایش تعداد گل‌های آنها شود، 
زیرا مدافعان را مجبور می‌کند بیشتر 
درگیر او شوند و فضای بیشتری برای 

سایر بازیکنان ایجاد شود.
 

نیاز قطعی در نقل و انتقالات
آنچه استقلال را نگران کرده این است 
که ناکامی مهاجمان در نیم‌فصل دوم 
نیز ادامه یابد. استقلال تیمی است که 
برای قهرمانی بسته شده و برای رسیدن 
به این هدف نیازمند مهاجمی تمام‌عیار 
است. اگر پنجره نقل‌وانتقالاتی باز شود، 
باشگاه باید تمام توان خود را برای 
جذب یک مهاجم مطمئن به‌کار گیرد.

تا آن زمان، ساپینتو مجبور است با 
امکانات موجود کار کند و بیشترین امید 
او به سعید سحرخیزان است؛ بازیکنی 
که توانایی‌هایی را بروز داده است اما 
هنوز ثابت نکرده مهاجمی در حدواندازه 
استقلال است. اینکه او در ادامه فصل 

بتواند نقش محوری را ایفا کند، 
موضوعی است که تنها گذر 

زمان مشخص خواهد 
. کرد

 

برنامه نقل و انتقالاتی ساپینتو، اگر پنجره باز شود

سحرخیزان کافی نیست، استقلال مهاجم می‌خرد
نگاه فنی

نیمکت‌نشینی مدافع چپ استقلال تمامی ندارد

ساپینتو به‌دنبال راهی برای بازی دادن به جلالی
احتمالات تازه برای صندلی داغ

ورود خطیبی به گزینه‌های مدیرعاملی استقلال

ابوالفضل جلالی هرگز تصور نمی‌کرد در این فصل چنین 
شرایطی را تجربه کند؛ شرایطی که در آن به نیمکت‌نشین 
محض تبدیل شود و حسین گودرزی جای او را در ترکیب 
اصلی استقلال بگیرد. جلالی در سال‌های اخیر همواره 
یکی از گزینه‌های ثابت استقلال در سمت چپ بوده و 
حتی زمانی که افت مقطعی داشت، باز هم معمولاً در 
ترکیب اولیه جایگاه خود را از دست نمی‌داد. اما فصل 

جاری برای او مسیری متفاوت رقم زده است. جلالی 
اکنون در وضعیتی کاماً تازه و البته دشوار قرار دارد؛ 
وضعیتی که کمتر پیش آمده بود در استقلال تجربه 
کند. با وجود این، ساپینتو همچنان بی‌میل نیست که 
این مدافع چپ تکنیکی و باتجربه را دوباره وارد چرخه 
بازی‌ها کند. سرمربی استقلال اعتقاد دارد جلالی از نظر 
فنی توان بازگشت به ترکیب را دارد، اما مشکل اینجاست 
که درخشش کم‌نظیر گودرزی عملاً مسیر را برای چنین 
بازگشتی مسدود کرده است. گودرزی در هفته‌های اخیر 
نمایش‌هایی ارائه داده که نه‌تنها رضایت کادرفنی را جلب 
کرده، بلکه انتظارات را نیز بالا برده است. در این میان 
جلالی باید تلاش کند سطح آمادگی خود را افزایش دهد 
و در تمرینات کیفیتی نشان دهد که ساپینتو را وادار به 
تجدیدنظر کند. با توجه به فشردگی مسابقات و احتمال 
نیاز به چرخش بازیکنان، این شانس هنوز برای او وجود 
دارد. حال باید دید سرنوشت جلالی و استقلال چگونه 
رقم خواهد خورد؛ آیا او می‌تواند جایگاه از دست ‌رفته‌اش 
را پس بگیرد، یا اینکه دوران حضورش در نقش بازیکن 

ذخیره ادامه‌دار خواهد شد؟

پیش از برگزاری دربی گفته شد که مدیران باشگاه 
استقلال قرار است پس از این مسابقه درخصوص تعیین 
مدیرعامل جدید نشستی مهم برگزار کنند. هرچند 
در ماه‌های اخیر با حضور تاجرنیا در سمت سرپرست 
مدیرعاملی، امور باشگاه بدون مشکل خاصی پیش 
رفته، اما ادامه‌دار شدن وضعیت بلاتکلیفی مدیریتی به 

موضوعی جدی و قابل ‌تأمل تبدیل شده است.
در همین راستا گفته می‌شود مدیران استقلال قصد 
دارند طی روز‌های آینده جلسه‌ای برای تعیین تکلیف این 
پرونده برگزار کنند. با این حال شنیده‌های غیررسمی 
حکایت از آن دارد که احتمال دارد بار دیگر مدیرعامل 
انتخاب نشود و تاجرنیا همچنان به‌عنوان سرپرست به 
فعالیت خود ادامه دهد! در این میان یک نام جدید 
به فهرست گزینه‌های مطرح اضافه شده است؛ رسول 
خطیبی، سرمربی پیشین مس رفسنجان که به‌تازگی 

به دلیل نتایج ضعیف از این تیم جدا شد.
خطیبی پیش‌تر تجربه حضور در سمت مدیرعاملی 
باشگاه‌های پیکان و سایپا را نیز داشته، هرچند عمر 
مدیریتش در هر دو باشگاه کوتاه بود. اکنون برخی منابع 

از او به‌عنوان گزینه‌ای تازه برای هدایت ساختار مدیریتی 
استقلال یاد می‌کنند.

اینکه خطیبی چقدر شانس حضور در این پست را دارد 
یا اساساً مدیران استقلال قصد انتخاب مدیرعامل جدید 
را دارند، هنوز مشخص نیست؛ اما تداوم این ابهام قطعاً 
موضوعی است که باید هرچه سریع‌تر تعیین تکلیف 

. شود

صادق ورمزیار پیشکسوت استقلال، 
با مقایسه نسل‌های مختلف فوتبال 
ایران، تأکید می‌کند که هرچند امروز 
کیفیت فردی بازیکنان نسبت به 
گذشته کاهش یافته، اما سرمایه‌گذاری 
روی جوانانی مانند کوشکی و آسانی 
توان تهاجمی آبی‌ها را افزایش داده 
است  معتقد  همچنین  او  است. 
استقلال حتی با غیبت یک یا دو ستاره 
هم می‌تواند مسیر قهرمانی را ادامه 
دهد و صرفاً متکی به ستاره‌ها نیست.
او درباره کیفیت دربی پایتخت گفت: 
»به نظر من، شرایط زمین در گذشته 
آن‌قدر مناسب نبود که بتوان حملات 
را به این روانی و با چنین کیفیتی انجام 
داد، اما بازیکنان آن زمان، توانایی 
بالایی در دریبل و یک‌به‌یک داشتند. 

اگر بخواهیم آن نسل را مرور کنیم، 
شاهرخ بیانی، مجید نامجومطلق، 
امیر قلعه‌نویی و جعفر مختاری‌فرد 
نمونه‌هایی هستند که هرکدام به 
تنهایی می‌توانستند یک‌به‌یک بازیکن 
حریف را پشت سر بگذارند و فوتبال ما 
را زیبا و تماشاگرپسند می‌کردند. مردم 
از تماشای این دریبل‌ها و بازی تهاجمی 
لذت می‌بردند اما در حال حاضر این 

توانایی در آن سطح نیست.«
پیشکسوت استقلال معتقد است، 
سرمایه‌گذاری روی کوشکی و آسانی 
جواب داده است: »امروز در باشگاه 
استقلال، حضور بازیکنانی مثل کوشکی 
و آسانی باعث شده که تیم توان 
بیشتری در حمله داشته باشد. این 
دو بازیکن با وجود هزینه و زمان زیادی 

که رویشان صرف شده، بسیار تأثیرگذار 
هستند و می‌توانند جریان بازی را 
تغییر دهند. بنابراین فکر می‌کنم 
سرمایه‌گذاری روی جوانان همیشه 

جواب می‌دهد.«
او بازی استقلال در نیمه اول را بهتر 
می‌داند: »در نیمه اول بازی اخیر، ما 
عماً با ده نفر بازی کردیم. حتی در 
مواردی که توپ به دست بازیکنان 
ما رسید، بدون هیچ برخورد فیزیکی، 
از  را  می‌توانستیم بهترین استفاده 
موقعیت‌ها ببریم. هر بازیکنی در زمان 
مناسب می‌تواند اهمیت حیاتی برای 
تیم داشته باشد. در نهایت، هدف 
استقلال قهرمانی است و برای رسیدن 
به آن، هر مسابقه‌ای بخشی از مسیر 
است، دربی و غیردربی هم ندارد. 

بازی مقابل پرسپولیس مهم است، اما 
نباید پس‌لرزه‌های ناشی از مدیریت، 
کادرفنی یا بازیکنان باعث شود که 
تمرکز روی هدف اصلی از بین برود. 
حتی اگر بازیکنی در یک بازی خاص 
حضور نداشته باشد، تیم می‌تواند 
با یک برنامه‌ریزی دقیق و ترکیب 
مناسب، مسیر رسیدن به موفقیت را 

ادامه دهد.«
ورمزیار در واکنش به کنار گذاشتن 
رضاییان  رامین  مثل  ستاره‌هایی 
می‌گوید: »فوتبال همواره ترکیبی از 
استعداد فردی، برنامه‌ریزی تیمی و 
شرایط میدانی است. نسل گذشته 
ما نشان داد که توان فردی بازیکنان 
می‌تواند زیبایی و جذابیت بازی را 
تضمین کند و امروز هم حضور بازیکنان 

تأثیرگذاری مثل کوشکی و آسانی، نشان 
می‌دهد که این روند همچنان ادامه 
دارد. استقلال با تمرکز روی اهداف 

بزرگ، حتی در شرایط دشوار و با کمبود 
یک یا دو بازیکن، می‌تواند به نتایج 

بزرگ دست پیدا کند.«

استقلال با نبود ستاره‌ها هم قهرمان می‌شود

ورمزیار: سرمایه‌گذاری روی کوشکی و آسانی جواب داده است

حمیدرضاعرب
روزنامه‌نگار


